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Aufgabe 1. Sei K ein Körper und f = aX2 + bX + c ∈ K[X] ein qua-
dratisches Polynom. Zeigen Sie, dass f separabel ist genau dann, wenn die
Diskriminante δ = b2− 4ac nicht verschwindet. Beachten Sie dabei insbeson-
dere den Fall Char(K) = 2.

Aufgabe 2. Wir betrachten das Polynom f = X3−X2−14X+24. Berechnen
Sie mit dem euklidischen Algorithmus

g = ggT(f, f ′) ∈ K[X]

jeweils über den Körpern K = Q und K = F7 und entscheiden Sie, ob
f ∈ K[X] separabel ist.

Aufgabe 3. Sei Ω ein algebraisch abgeschlossener Körper von Charakteristik
p > 0, und n = pem mit m prim zu p. Bestimmen sie die Ordnung der Gruppe
der n-ten Einheitswurzeln

µn(Ω) = {ζ ∈ Ω | ζn = 1} ⊂ Ω×.

Aufgabe 4. Seien K ⊂ L ⊂ E und K ⊂ F Körpererweiterungen. Verifizieren
Sie, dass die Abbildung

E ⊗L (L⊗K F ) −→ E ⊗K F, α⊗ β ⊗ γ 7−→ αβ ⊗ γ

wohldefiniert, bijektiv, und ein Homomorphismus von Ringen ist.

Abgabe: Bis Mittwoch, den 7.7. um 9:00 Uhr in den Zettelkästen.


